

## 新春走基层

## 蔬菜大棚里映照新春“好光景”

春节刚过,2月22日,记者走进太原市清徐县西怀远村,村子的街头巷尾还洋溢着新春的喜悦,田间地头的蔬菜大棚内已一片忙碌,村民们正忙着采收蔬菜,丰富市场供应。

走进蔬菜大棚,记者看到黄瓜、西红柿等各色蔬菜长势喜人,菜农们正忙着采摘、分拣、打包蔬菜。

“来尝尝刚采摘的西红柿,口感又脆又甜。西红柿九成熟就可以摘了,这样既方便运输,又能保证口感。”村民王建红正忙着采摘西红柿。绿油油的叶子中间,红彤彤的西红柿点缀其中,空气里弥漫着果实的香气,让人垂涎欲滴。

“今年销售行情还可以,西红柿每斤4元左右,黄瓜每斤2元左右。”看着采摘好的一

筐筐西红柿,王建红的脸上洋溢着丰收的喜悦。“我种了4个大棚,单栋就1.8亩,一年下来能收入十几万元,小日子过得很舒心。”

西怀远村党支部书记杜春扣介绍说,2019年,村里开始大力发展设施农业,用大棚种植取代传统的露天种植。西怀远村土地多且肥沃,水利条件好,老百姓种菜的技术好,适合发展规模种植,设施农业在这儿能发挥实质性的效益。目前村里已建造了366个大棚,总占地达1318亩,基本实现了以种植为生的农户户均一个棚。

有忙碌就有收获。一座座充满希望的农业大棚,在寒冬里丰富了市民的“菜篮子”,也鼓了农民的“钱袋子”,一株株郁郁葱葱的新绿,孕育着新一年的新希望……

本报记者 段红梅

## 在平遥古城体验不一样的年味

2月12日,正月初三,晋中市平遥古城内四大街、八小街、七十二条小巷热闹起来,红灯笼挂满了街道两旁,热闹非凡的景象让人感受到浓浓的年味。

漫步在古城街道上,孩童们手舞足蹈、欢呼雀跃,沿街售卖的精巧龙年元素物件吸引游客驻足……在熙熙攘攘的人群中时不时能碰到身穿传统服饰的女子,在古色古香的建筑前驻足拍照。来自太原的雷女士穿着自己精心挑选的汉服,“非常不错”的体验,感觉自己也当了一回晋商少奶奶。

“今年古城里的年味更足,

游客也更多,每次来都有不一样的体验。”当地的郭先生每年都会带孩子来平遥古城感受浓浓的过年氛围。

夜幕降临,古城内高高挂起的红灯笼,各种造型别致、美轮美奂的花灯,让人眼前一亮。可游客最为“爆满”的还属迎薰门广场,这里的3D灯光秀,在光和影的交织中,在现实与虚拟的相遇中,从地域历史、社会文化、民风民俗、今日辉煌、美好未来等方面全方位展示平遥古城,通过科技的手法让千年古城“活”起来。

本报记者 孔琳茹

本报(通讯员 李婷)2月20日,太原市人大常委会召开新闻发布会,宣告《太原市大数据发展促进条例》(以下简称《条例》)将于今年3月1日起施行。

为明确相关部门责任,《条例》明确,由太原市大数据发展应用主管部门负责全市大数据发展促进的统筹推进、指导协调和监督管理等工作。县(市、区)大数据发展应用主管部门负责本行政区域内大数据发展促进的具体工作。

首次在我省推行首席数据官制度,借鉴上海、广州等地经验,《条例》规定,在本市政务部门和公益事业单位、公共服务企业推行首席数据官制度。首席数据官由单位相关负责人担任,负责数据管理与业务协同工作,提升本单位的数字化管理能力和水平。首席数据官制度由市人民政府制定。

为保障数据安全,《条例》特别规定,太原市、县(市、区)人民政府及其有关部门委托企业、专业机构建设运维信息系统或者采用网络平台提供对外服务,建立完善、严格的管理制度。

为加强智慧城市、智慧社区建设,太原市、县(市、区)人民政府及其有关部门应当加强智慧城市建设,引导和支持大数据、云计算、区块链等数字技术在社会治理、城市交通、医疗健康等领域的综合应用,通过数据资源整合共享,实现城市运行态势监测、公共资源配置、宏观决策、统一指挥调度、应急联动处置和事件分拨处置数字化,提升城市治理水平。

## 《太原市大数据发展促进条例》三月施行

信息系统或者采用网络平台提供对外服务,建立完善、严格的管理制度。

为加强智慧城市、智慧社区建设,太原市、县(市、区)人民政府及其有关部门应当加强智慧城市建设,引导和支持大数据、云计算、区块链等数字技术在社会治理、城市交通、医疗健康等领域的综合应用,通过数据资源整合共享,实现城市运行态势监测、公共资源配置、宏观决策、统一指挥调度、应急联动处置和事件分拨处置数字化,提升城市治理水平。

(上接第一版)

左权县妇联组织人民检察院“桃花朵朵”未检团队走进左权县第二中学,以近几年办理的青少年违法犯罪案件为蓝本,通过案件回顾、观看视频、现场互动等形式进行详细解读,提醒孩子们多学习防范电信网络诈骗知识,提高防骗识骗意识。

浑源县妇联深入开展“心理健康知识进校园”系列活动,联合县委政法委心理健康服务队走进校园,围绕校园欺凌、心理健康知识等主题开展讲座,让孩子们科学有效解决所遇到的心理健康问题。

……

一个个安全教育活动、一场场安全知识讲座在全省各地有序开展,让孩子们度过一个安全快乐的假期。

做好困难帮扶  
送上一份“娘家人”的关爱

“不仅给我们送来了吃的,还送来了



2024年太原市“春风行动”大型专场招聘会于2月23日在山西太原人力资源服务产业园启动,为求职者和用人单位搭建对接平台,促进高质量就业。图为23日招聘会现场。

本报记者 梁涛摄

## 我省各类招聘活动密集展开

本报讯(通讯员 武佳)2月21日,省人社厅传来消息,聚焦“节前为企业送工、节后为群众送岗”,我省扎实推进春风行动,密集组织招聘对接,有效促进供需匹配。春风行动期间,全省部署开展线上线下招聘活动1000场以上,提供招聘岗位100万个(次)。

截至目前,全省共举办线下招聘活动79场,提供岗位7.5万个;开展线上招聘活动195场,提供岗位5.5万个。大同市把人才招聘融入古城灯会,2月14日(正月初五),500家企业彩灯组成招聘创意灯廊,求职者通过扫描彩灯上企业二维码便可获取招聘信息。全省各级

公益性零工市场全面开展春风行动,发布岗位信息2.1万个,持续提供“不打烊”的就业服务。

春节后,我省多地迎来劳务输出热潮。截至目前,全省共向北京、江苏等省外方向组织13批次“点对点”返岗复工,服务保障农民工930人,省内组织专车服务保障农民工返岗复工3936人。

今年,我省持续拓展省际间劳务协作,充分发挥省外劳务服务工作站作用,广泛征集环渤海、长三角、珠三角等用工集中地区的企业岗位信息,1月份已征集发布456家省外企业的42355个岗位,邀请中铁电气化第一工程有限公司、

沪东中华造船等32家省外名优企业来晋参加招聘活动,提供7000余个岗位,促进农村劳动者有序转移就业。

2月29日(正月二十)前,我省将集中推出150余场线上线下招聘活动,参会企业7800余家(次),招聘33.1万余人。为发挥示范引领作用,省人社厅联合运城、晋中等市,开展系列示范招聘活动。其中,2月21日在运城市盐湖区举办2024年山西省春风行动运城示范招聘活动,300余家企业招聘32000余人;2月22日在晋中市平遥县举办2024年山西省春风行动晋中平遥示范招聘活动,230余家企业招聘11000余人。

学习用品。”孩子们迫不及待地展示自己的新书包,喜悦之情挂在脸上。

这是春节前夕省妇联在运城市开展2024寒假儿童关爱服务活动中的一幕。省妇联一行慰问留守困境儿童,组织一对一结对帮扶,让大家感受到党和政府的温暖和关爱。

在省妇联的带动下,寒假期间,各级妇联扎实开展留守和困境儿童关爱活动,广泛动员社会组织、慈善机构、爱心企业、热心人士参与到公益关爱活动中来,雪中送炭、帮扶助困,用爱心和真情把惠民生、暖民心的实事办细办好,一幕幕感人的画面在三晋冬日温情上演。

大同市各级妇联集中开展“助困境女童成长”爱心助学金发放活动,为全市49名困境女童发放一次性助学金约9.72万元,切实改善了她们们的学习生活环境,更好地帮助她们求学圆梦,健康成长。

朔州市妇联深入慧灵尚德乐障碍者赋能中心开展了儿童关爱服务活动,为这里的心智障碍者和自闭症群体送去价值5000元的书包、毛衣、卫生用品等。

阳曲县妇联联合清徐县阳光益佳爱心服务队深入大孟镇大泉沟小学,为21名困难学生发放了价值8000余元的助学金及物资,并鼓励他们积极乐观地面对生活,勤奋学习、健康成长。黎城县妇联走进博爱特殊教育学校,送去生活用品和学习用品,了解孩子们的学习和生活情况,鼓励孩子们保持积极向上的生活态度,认真努力学习,实现自己的人生理想。

以爱之名守护,点亮希望之光。在各级妇联和各部门的关爱帮扶下,孩子们增强了信心、树立了远大理想,奔向更加美好的明天。

本报记者 段红梅

(上接第一版)要自觉践行社会主义核心价值观,用实际行动建设好家庭、涵养好家教、传承好家风,凝聚起同心共筑中国梦的家庭力量。要千方百计为困难群体提供实实在在的帮助,加强广大妇女的法治素养培育,筑牢维护妇女权益的坚固屏障。要不断推进自身改革和建设,以创新思维和举措推动妇联工作打开新局面、取得新进展。

开幕会上,朔州市总工会负责同志代表人民团体致贺词。大会执行主席刘虹代表市妇联第五届执委会作了题为《与党同心 跟党奋斗 为奋力谱写中国式现代化朔州篇章贡献巾帼力量》的工作报告。

大会选举产生朔州市妇联第六届执行委员会。在朔州市妇联六届一次执委会会议上,刘虹当选市妇联主席,赵晓君、李杰、郑俊黎、魏玮、郑荣华、李海燕、卫红宇当选副主席。